

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۶ ستمبر بوقت ۸ بجے صبح

پرسوں دن کو اور رات کو بے چینی رہی اور دوائی سے فائدہ کئی مل

طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب حضور ایدہ اللہ کی صحت سلامتی اور درازی عمر کیلئے خاص نوبہ اور التزام سے عاقلین جاری۔

روزنامہ

ایڈیٹر

روزانہ دین تہذیب

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

تبوک ۱۳۴۲ھ ۹ جمادی الاول ۱۳۸۵ھ ۶ ستمبر ۱۹۶۵ء نمبر ۳۰۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خد تعالیٰ کے ساتھ سچا تعلق پیدا کرو اور اسی کو مقدم کرو

آنحضرتؐ کی پاک جماعت کو ایک نمونہ سمجھو اور ان کے نقش قدم پر چلو

یقیناً سمجھو کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ لوگ پیارے نہیں ہیں جن کی پشت کین لگدہ ہوں اور وہ بڑے دولت مند اور خوش خور ہوں بلکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ پیارے ہیں جو دین کو دنیا پر مقدم کر لیتے ہیں اور خالص خدا ہی کے لئے ہوجاتے ہیں۔ پس تم اس امر کی طرف توجہ کرو نہ پہلے امر کی طرف۔ اگر میں جماعت کی موجودہ حالت پر ہی نظر کروں تو مجھے بہت غم ہوتا ہے کہ ابھی بہت ہی کمزور حالت ہے اور بہت سے مراحل باقی ہیں جو اس نے طے کرنے میں لیکن جب اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر نظر کرتا ہوں جو اس نے مجھ سے کئے ہیں تو میرا غم امید سے بدل جاتا ہے۔ ہجملہ اس کے وعدوں کے ایک یہ بھی ہے جو نشر مایا۔

وجاعل اللذین اتبعواک فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ

یہ تو سچ ہے کہ وہ میرے متبعین کو میرے منکروں اور میرے مخالفوں پر قبیلہ دے گا لیکن خور طلب بات یہ ہے کہ تمہیں میں ہر شخص محض میرے ہاتھ پر سمیت کرنے سے داخل نہیں ہو سکتا۔ جب تک اپنے اندر وہ اتباع کی پوری کیفیت پیدا نہیں کرتا تب تک میں داخل نہیں ہو سکتا۔ پوری پوری پیروی جب تک نہیں کرتا ایسی پیروی کہ گویا اطاعت میں فنا ہو جائے اور نقش قدم پر چلے اس وقت تک اتباع کا لفظ صادق نہیں آتا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خد تعالیٰ نے اسی جماعت میرے لئے مقدر کی ہے جو میری اطاعت میں فنا ہو اور پورے طور پر میری اتباع کرنے والی ہو۔ اس سے مجھے تسلی ملتی اور میرا غم امید سے بدل جاتا ہے۔ مجھے اس بات کا غم نہیں کہ ایسی جماعت نہ ہوگی، نہیں جماعت ضرور ہوگی اس لئے کہ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ ایسے لوگ ضرور ہوں گے۔ مگر غم اس بات کا ہے کہ ابھی جماعت سچی ہے اور پیغام موت آ رہا ہے۔ گویا جماعت کی حالت اس بچہ کی سی ہے جس نے ابھی دو چار روز دو دو چہرے پیا ہو اور اس کی ماں مر جائے۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے وعدوں پر میری نظر ہے اور وہ خدا ہی ہے جو میری تسکین اور تسلی کا باعث ہے۔ ایسی حالت میں کہ جماعت کمزور اور بہت کچھ تربیت کی محتاج ہے۔ یہ ضروری امر ہے کہ میں تمہیں توجہ دلاؤں کہ ختم خدا تعالیٰ کے ساتھ سچا تعلق پیدا کرو اور اسی کو مقدم کرو اور اپنے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک جماعت کو ایک نمونہ سمجھو ان کے نقش قدم پر چلو۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۹۵ تا ۳۰۰)

اخبار احمدیہ

— لاہور (بندریہ فون) ۵ ستمبر بوقت ۸ بجے شب حضرت سیدہ امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ کمزوری تا حال بہت ہے، بخار کبھی کبھی ہوجاتا ہے۔ خون میں ابھی انفیکشن باقی ہے۔ طبیعت پوری طرح بحال نہیں ہوئی۔ اجاب جماعت خاص توجہ درد اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

— ربوہ ۶ ستمبر، منیچ یوگنڈا (مشرقی افریقہ) مکرم مولوی عبدالکیم صاحب شرمواں ۸ سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد کل مؤخر ۵ ستمبر بروز اتوار چناب ایکسپریس سے ربوہ واپس تشریف لائے۔ اہل ربوہ نے کثیر تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر آپ کو نہایت پر خلوص طور پر خوش آمدید کہا۔ اجاب نے آپ کو بکثرت پھولوں کے ہار پہنائے اور مصافحہ و معافیت کر کے کامیاب مراجعت پر مبارکباد پیش کی۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا مرکز سلسلہ میں واپس تشریف لانا مبارک کرے اور آپ کو خدمت دین اور خدمت سلسلہ کی بیش از پیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

— انڈیا، اللہ العزیز شعبہ صحت جسمانی مجلس خدام الاحد یہ مرکز یہ ربوہ کی طرف سے دو ممبر آل پاکستان کبڈی ڈراماٹک مورخہ ۲۹، ۳۰ ستمبر اور ایم اکتوبر ۱۹۶۵ء کو ربوہ میں منعقد ہوا ہے۔ اس سلسلہ میں ربوہ کی مرکزی ٹیم کی تشکیل کے لئے کبڈی کے کھلاڑی خصوصاً "جاچی" فوری طور پر ربوہ کو فراکسار کر لیں ایسے تمام کھلاڑیوں سے درخواست ہے کہ اپنی آمد کی اطلاع بذریعہ تار دیں کہ وہ کب تک ربوہ پہنچ رہے ہیں۔

دعوتِ اظہار احمد ہفتم شعبہ ورزش و صحت جسمانی خدام الاحد یہ مرکز ربوہ

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۴ ستمبر ۱۹۶۵ء

غیر مبایعین کا طریق دیانت پر مبنی نہیں ہے

ہمارے غیر مبایعین دوست استعارہ اور مجاز کا بہت ذکر کرتے رہتے ہیں۔ بیشک سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے امتی نبوت کے متعلق غلطی اور بروزی کے بھی الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔ مگر چونکہ ہمارے دوست استعارہ کے معنی "کچھ نہیں" کے لیتے ہیں۔ اس لئے ان کو امتی نبی کے سمجھنے میں غلطی لگتی ہے یا یوں کہیں کہ سمجھ نہیں چاہتے۔

استعارہ کے معنی کسی چیز کے عاریتاً لینے کے ہیں۔ مثلاً اگر کوئی شخص اپنے ہمسائے سے موٹر کا عاریتاً لے۔ تو کہا جائے گا کہ اس نے موٹر استعارہ لی ہے۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ موٹر کار کا وجود ہی نہیں۔ اور اگر ہمسائے کے پاس موٹر نہ ہو۔ تو وہ موٹر عاریتاً نہیں دے سکتا یا اگر وہ اپنی موٹر واپس لینا چاہے تو واپس لے سکتا ہے۔ مگر موٹر کار کا ایک وجود ضرور ہے۔ ورنہ استعارہ لینے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

اب اسی بات کو دوسری طرح سمجھنے کی کوشش کی جائے تو یوں سمجھتے کہ سورج کو روشنی چاند پر پڑتا ہے۔ تو وہ بھی روشن ہو کر آگے نور بھیجتا ہے۔ یا مہتاب سطح پر جیسا کہ مثلاً آئینہ ہے روشنی پڑتی ہے تو معکوس ہو جاتی ہے۔ اب یہ کہنا کہ چونکہ چاند کی روشنی معکوس ہو کر آتی ہے۔ یا آئینہ میں معکوس ہو کر آتی ہے۔ یہ روشنی ہی نہیں۔ کس طرح درست ہو سکتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی "ختم نبوت" ایک آفتاب ہے جو دین کے آئینہ دہلی پر وہ روشنی پڑتی ہے۔ یعنی نور نبوت۔ ان کے ذریعہ معکوس ہو کر لوگوں کو ملتا ہے۔ اب یہ کہنا کہ یہ نور نبوت نہیں ہے۔ کس طرح درست ہو سکتا ہے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے تشریح کی ہے۔ اسے تیرہ سو سال میں ایسے لوگوں کو نبی کہا اس لئے درست نہیں تھا کہ اس سے نام انبیائین

کے تصور برآد استقامت طور پر ضرب لگتی تھی۔ اور امتی نبوت کو نبوت بلا واسطہ مستفاد سے گڈ ٹھہرنے کا خطرہ تھا۔ مگر اب دو وجہ سے سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نبی کے نام سے پکارنا جائز ہے۔

(۱) اول یہ ہے کہ اب نبوت بلا واسطہ مستفاد سے گڈ ٹھہرنے کا خطرہ بہت کم ہو گیا ہے۔

(۲) سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام ایسے زمانہ میں مبعوث ہوئے ہیں۔ جب شیطان اپنے پورے لشکر کو میدان میں لے آیا ہے۔ اس لئے مقابلہ کے لئے پورے دادرگ ضرورت تھا۔ جب کہ آپ نے فرمایا ہے۔

داد آل جام را مرا بہ تمام
اب رسالہ "ایک غلطی کے ازالہ" کے مندرجہ ذیل حوالہ پر غور فرمائیں۔

"جس جس سعید نے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے۔ صرف ان مسنون سے کہنے کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لےنے والا نہیں ہوں۔ اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان مسنون سے کہ میں نے اپنے رسول مقتدا سے باطنی فیوض حاصل کر کے اور اپنے لئے اس کا نام پا کر اس کے واسطے سے خدا کی طرف سے علم غیب پایا ہے۔ رسول اور نبی ہوں۔ مگر بغیر کسی جدید شریعت کے اور اس طور کا نبی کہلانے سے میں نے کبھی انکار نہیں کیا۔ بلکہ نبی مسنون سے خدا سے مجھے نبی اور رسول کر کے پکارا ہے۔ سو اب میں ان مسنون سے نبی اور رسول ہونے سے انکار نہیں کرتا۔ اور میرا یہ قول منہ سے رسول و نیا درہم کا ہے۔ اس کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ میں صاحب شریعت نہیں ہوں۔ بلکہ یہ بات ضرور یاد رکھنی چاہیے۔ اور ہرگز فراموش نہیں کرنی چاہیے کہ میں باوجود نبی اور رسول کے انتظام

پکارے جانے کے خدا کو خدا سے اطلاع دیا گیا ہوں۔ کہ یہ تمام فیوض بلا واسطہ میرے پر نہیں ہیں بلکہ آسمان پر ایک پاک وجود ہے جس کا روحانی اتناضہ میرے شامل حال ہے۔ یعنی محمد مصطفیٰ اللہ علیہ وسلم۔ اس واسطے کو ملحوظ رکھ کر اور اس میں ہو کر اور اس کے نام مستفاد اور احمد سے معنی ہو کر میں رسول بھی ہوں اور نبی بھی ہوں۔ یعنی بھیجا گیا ہوں اور خدا سے خبریں پانے والا بھی۔ اور اس طور سے خاتم النبیین کی مہر محفوظ رہی کیونکہ میں نے انکا کسی اور طریق طور پر حجت کے آئینہ کے ذریعہ سے وہی نام پایا۔ یا اگر کوئی شخص اس وحی الہی پر ناراض ہو کہ کیوں خدا نے میرا نام نبی اور رسول رکھا ہے۔ تو اس کی حماقت ہے کیونکہ میرے نبی اور رسول ہونے سے خدا کی جہت نہیں ٹوٹی۔ (ایک غلطی کا ازالہ)

۱۹۱۱ء اور اول ۱۹۱۱ء

ہم اپنے دوستوں غیر مبایعین سے پوچھتے ہیں کہ آپ جہر وقت یہ رٹ لگاتے رکھتے ہیں۔

یہ تو قادیانی جہت ہی سے جنہوں نے بصورت پرانے پرانے پرانے پرانے سے پرانہ ان کو حیدریت سے اٹھا کر نبوت کے منصب پر کھڑا کر دیا۔ (دینی مصلح ۲۸ ص ۲۸)

کیا آپ کا یہ طریق دیانت داری کے خلاف نہیں ہے، جماعت احمدیہ نے آپ کو منصب نبوت پر کھڑا نہیں کیا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے کھڑا کیا ہے۔ البتہ یہ درست ہے کہ چونکہ شروع میں یہ خطرہ ہے کہ لوگ اس نبوت کو بلا واسطہ مستفاد نبوت سے غلط ملط نہ کر دیں۔ عام طور پر اس کا استعمال نہیں کرنا چاہیے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وضاحت کر دی ہوئی ہے۔ لیکن جب کا مقام معرض بحث میں آئے۔ اس وقت یہ کہنا کہ حاشا وکلا آیت کو نبوت کے اذعان کے ساتھ قطعاً کوئی تعلق نہیں۔ اور کہ احمدیوں نے آپ کو اس منصب پر کھڑا کیا ہے۔ نہایت ہی وسیعہ کا راتہ طریق کار ہے۔ (باقی)

زبان اردو

جس قدر ہوتے ہیں وہ دشمن جان اردو اور بھی بڑھتا ہے وسعت میں جہاں اردو ہوتی ہے تو کیوں سے مہر سے لندن سے یہ نشر نقش ہر ویلو پہ ہے نام و نشان اردو جمع ہیں مشرق و مغرب کی زبانیں اس میں سب زبانوں کا خلاصہ ہے زبان اردو ہم نے ہندی کے ہوا خواہ بہت دیکھے ہیں جن پر ہو سکتا نہیں یوں تو گمان اردو ہوتا ہے ہندی میں تقریر کا پہلا فقرہ موجزن ہوتا ہے پھر سیل روان اردو کس لئے پڑی جبکہ کوئی "پرنٹو" بولے مختصر جبکہ ہے انداز بیان اردو جو ہری علم و ہنر کا کوئی خلی نہ رہا پڑے لفظوں کے جوہر اس کا ان اردو اپنے نزدیک یہ بولی بھی تو ابھاری ہے ورنہ تو یہ ہے کیوں نہ مزمع خوان اردو

امام مہدی کے بارہ میں اسلامی لٹریچر کی ایک پیشگوئی

اس کا ظہور

(انصاف محمد اسد اللہ صاحب قرینٹی صریح سلسلہ)

۱۹۶۳ء میں خاک رس زاو کثیر کے تبلیغی دورہ پر گیا۔ وادی نیلم کے ایک گاؤں درار نامی میں ایک گھر سے مجھے چند شکستہ کیم خوردہ اور بوسیدہ اوراق مل گئے۔ جو کتاب کے اجزی اوراق تھے اس کے ابتدائی اوراق میں تھے آخری اوراق پر کتاب کا نام "ارشاد المطالبین" لکھا ہوا تھا مگر ابتدائی اوراق نہ ہونے کی وجہ سے مصنف کا پتہ نہ پتا تھا۔

ان احسنی اوراق میں امام مہدی کے ظہور کے باب میں لکھا تھا کہ اہل سنت والجماعت کا عقیدہ بخلاف شیعوں کے یہ ہے کہ "امام مہدی کے والدین ہندوستان ہوں گے اور ان سے ملک ہند میں امام مہدی علیہ السلام پیدا ہوں گے۔ امام محمد جہری کے والد کا نام عبد اللہ اور ماں کا نام آمنہ ہوگا۔"

اس حوالہ کے دستیاب ہونے کے بعد مجھے تلاش تھی کہ مکمل کتاب دستیاب ہو۔ ۱۹۶۳ء میں ضلع ہزارہ کے تبلیغی دورہ کے دوران مجھے یہ کتاب مکمل صورت میں ایک غیر از جماعت دوست مولوی سمیع اللہ جان صاحب مدرسہ گورنمنٹ ہائی سکول بشل (ہزارہ) سے برائے مطالعہ ملی گئی۔

"ارشاد المطالبین" نامی کتاب فارسی زبان میں حضرت اخوند درویزہ شکرگاری (صوبہ سرحد) رحمۃ اللہ علیہ کی تصنیف ہے جو بڑے سائز کے ساڑھے پانچ سو صفحات کی ہوئی ہے۔ کتاب میں چار بڑے اب اور ایک خاتمہ لکھا ہے۔ پیش اور کے سرکاری کتب خانہ میں بھی یہ کتاب موجود ہے۔

حضرت اخوند درویزہ رحمۃ اللہ علیہ طاقتور شخصیت کے مشہور بزرگ ہیں اور عوام و خواص میں ان کا نام ادب و عزت سے لیا جاتا ہے اس تصنیف کے علاوہ ان کی ایک اور تصنیف "تذکرۃ الابراہیم والاشترار کے نام سے ۲۳۵ صفحات پر مشتمل ہے اور ان کی سرکاری لائبریری میں موجود ہے۔ ان کی

ایک اور کتاب علم تقویٰ ہے۔ ارشاد المریدین بھی ہے اور ایک کتاب مخزن الاسلام شیخ زبان میں بھی ہے جسے آپ کے لڑکے نے آپ کی وفات کے بعد مکمل کیا۔

اخوند درویزہ رحمۃ اللہ علیہ کی ولادت ۹۵۶ ہجری میں اور وفات ۱۰۳۸ء میں ہوئی۔ (دیکھو "تذکرۃ علماء و مشائخ سرحد" از فقیر محمد امیر شاہ قادری مطبوعہ عظیم پبلشرنگ ہاؤس خیبر بازار پشاور ص ۱۳۵)

امام مہدی کے ہندوستانی والدین

حضرت اخوند درویزہ رحمۃ اللہ علیہ اپنی کتاب ارشاد المطالبین میں امام محمد جہری کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-
بدال ای فرزند! کہ نزدیک اہل سنت و جماعت آنست کہ شخصے باشد در ولایت ہند عبد اللہ نام و نام ستورہ اش (یعنی باشد از فرزند تو گدشتو نام او محمد باشد)۔۔۔۔۔ اتا نزدیک روافض این امام مہدی فرزند امام حسن عسکری آنست و در غار آمزہ نیر ہار آنست میکند۔۔۔۔۔

نزد اہل حق این افتراست (ارشاد المطالبین فارسی ص ۳۷۳ و ۳۷۴) ترجمہ:- اسے بیٹے جان لے کہ اہل سنت و جماعت کا عقیدہ یہ ہے کہ ملک ہند میں ایک شخص ہوگا جس کا نام عبد اللہ ہوگا اور اسکی بیوی کا نام آمنہ (آمنہ نازل) ہوگا اس سے اس کا فرزند پیدا ہوگا جس کا نام محمد ہوگا۔۔۔۔۔ مگر روافض کا عقیدہ ہے کہ یہ امام مہدی حسن عسکری کا بیٹا ہے جو غار میں تیروں کو درست کر رہا ہے۔۔۔۔۔ اہل حق کے نزدیک یہ افتراء ہے!

اس عبارت سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت اخوند درویزہ رحمۃ اللہ علیہ کے زمانہ میں جو کہ دسویں اور گیارہویں صدی کا زمانہ تھا شیعوں کے برخلاف اہل سنت و جماعت کا عقیدہ یہ تھا

کہ امام مہدی کے والدین ہندوستان سے ہونگے یعنی حضرت امام مہدی علیہ السلام ہندوستان پیدا ہوں گے۔

اس عبارت سے اس خیال کی بھی تخیل ہوتی ہے کہ عبد اللہ اور آمنہ عرب میں ہونگے اور وہاں سے امام مہدی پیدا ہوں گے۔ رہا یہ کہ امام مہدی علیہ السلام کے والدین کا نام عبد اللہ اور آمنہ کیسے ہوگا؟ سو اگرچہ اس بارہ میں کوئی صحیح روایت موجود نہیں۔ صرف روایات سے استنباط کیا گیا ہے مگر تاہم اگر ایسی صحیح و صریح روایت موجود ہو تو یہ صفاقی نام ہی قرار دئے جاسکتے ہیں جس کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک امام جہری کے والد کو عبد اللہ یعنی "خدا کا بندہ" اور ان کی والدہ کو آمنہ یعنی "دیانت و امانت دار" قرار دیا گیا ہے۔ کیونکہ پیشگوئیوں میں عموماً نام صفاتی ہی ہوتے ہیں جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بائبل میں فارسیط آیا ہے حالانکہ آپ کا ذاتی نام فارسیط نہ تھا بلکہ محمد تھا اور اہل کتاب اب تک حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو نہیں مانتے اور کہتے ہیں کہ ہماری کتب میں آنے والے پیغمبر کا نام فارسیط آیا ہے محمد نہیں آیا۔ گو وہ یہ بھی سمجھتے ہیں کہ فارسیط کے معنی وہی ہیں جو محمد کے ہیں یعنی "جس کی تعریف کی جائے" اور معنوں کے لحاظ سے آپ ہی فارسیط ٹھہرتے ہیں مگر اہل کتاب لفظ پرستی کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت کا انکار کر رہے ہیں۔

دنیا کی زبانوں میں ایسے حوالے پائے جاتے ہیں کہ دو مشترک یا متن برصغرت رکھنے والوں کے بارے میں کہا جاتا ہے کہ "یہ تو ایک ہی ماں باپ کے معلوم ہوتے ہیں" سو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دراصل یہ فرمایا کہ "مہدی کے ماں باپ کا نام میرے ماں باپ کا نام ہوگا" ایک لطیف پیرایہ میں بیان فرمایا ہے کہ مہدی مجھ سے اخلاق و سیرت کے لحاظ سے ایسی شدید مشابہت رکھنا ہوگا کہ گویا ہم ایک ہی ماں باپ سے پیدا ہوئے ہیں

یوں سمجھئے کہ آپ نے اس طرف اشارہ کیا ہے کہ مہدی مجھ سے ایسی شدید مشابہت رکھنے والا ہوگا گویا کہ خود میں ہی دوبارہ پیدا ہوں گا اور اس مفہوم کی تائید دوسری روایات سے بھی ہوتی ہے جن میں آپ نے فرمایا ہے کہ مہدی خلق و سیرت میں مجھ سے شدید مشابہت رکھنا ہوگا۔ ایک روایت میں یہ بھی ہے کہ "مہدی خلق میں مجھ سے مشابہت ہوگا خلق میں مجھ سے مشابہت ہوگا" اور بعض روایات میں ہے کہ "مہدی کے ماں باپ میرے ماں باپ کے مشابہ ہوں گے" ان سب روایات کا خلاصہ یہی نکلتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مراد یہی تھی کہ مہدی میرے ساتھ خلق و سیرت میں شدید مشابہت رکھنا ہوگا یہ مراد نہ تھی کہ ظاہر میں بھی امام مہدی کے والدین کا نام عبد اللہ اور آمنہ ہوں گے۔

علماء اور بزرگان امت کے ہاں مسلم ہے کہ امام مہدی علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز ہوں گے یعنی آپ کی روحانیت اور آپ کے رنگ میں رنگین ہوں گے اور مہدی کی آمد خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی روحانی اور بروزی رنگ میں بعثت ہے جو احسنی زمانہ میں ہوگی۔ اس لحاظ سے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والدین اور امام مہدی علیہ السلام کے والدین میں بروزی رنگ میں مشابہت ثابت ہے۔

یوں سمجھئے کہ آپ نے اس طرف اشارہ کیا ہے کہ مہدی مجھ سے ایسی شدید مشابہت رکھنے والا ہوگا گویا کہ خود میں ہی دوبارہ پیدا ہوں گا اور اس مفہوم کی تائید دوسری روایات سے بھی ہوتی ہے جن میں آپ نے فرمایا ہے کہ مہدی خلق و سیرت میں مجھ سے شدید مشابہت رکھنا ہوگا۔ ایک روایت میں یہ بھی ہے کہ "مہدی خلق میں مجھ سے مشابہت ہوگا خلق میں مجھ سے مشابہت ہوگا" اور بعض روایات میں ہے کہ "مہدی کے ماں باپ میرے ماں باپ کے مشابہ ہوں گے" ان سب روایات کا خلاصہ یہی نکلتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مراد یہی تھی کہ مہدی میرے ساتھ خلق و سیرت میں شدید مشابہت رکھنا ہوگا یہ مراد نہ تھی کہ ظاہر میں بھی امام مہدی کے والدین کا نام عبد اللہ اور آمنہ ہوں گے۔

علماء اور بزرگان امت کے ہاں مسلم ہے کہ امام مہدی علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز ہوں گے یعنی آپ کی روحانیت اور آپ کے رنگ میں رنگین ہوں گے اور مہدی کی آمد خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی روحانی اور بروزی رنگ میں بعثت ہے جو احسنی زمانہ میں ہوگی۔ اس لحاظ سے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والدین اور امام مہدی علیہ السلام کے والدین میں بروزی رنگ میں مشابہت ثابت ہے۔

امام مہدی کی بعثت ملک ہند میں

سو یہ کہ مذکورہ پیشگوئی میں بتایا گیا ہے کہ امام مہدی علیہ السلام ہندی والدین سے ملک ہند میں پیدا ہوں گے اس کے عین مطابق امام مہدی علیہ السلام ہندی والدین سے ملک ہند میں پیدا ہو چکے ہیں جن کا نام حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام ہے جو کہ ہندوستان کی بستی قادیان سے مبعوث ہوئے ان کے علاوہ کوئی دوسرا شخص مہدی و مسیح کی حیثیت سے دنیا بھر میں ظاہر نہیں ہوا وہی واحد شخصیت تھی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور بزرگان سنہ کی پیشگوئیوں کے مطابق عین وقت اور ضرورت پر ظاہر ہوئی۔

پس یہ پیشگوئی کہ "امام مہدی علیہ السلام ہندی والدین سے ملک ہند میں پیدا ہوں گے" حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے وجود میں پوری ہو چکی ہے۔ فالج مدللہ علی ذالک مبارک وہ جو متبول کرے۔

شذرات

شیخ خورشید احمد

سرحدی علاقوں میں فرقہ وارانہ منافرت

امروز لاہور میں مندرجہ ذیل مراسلہ شائع ہوا ہے:-

فرقہ وارانہ منافرت

"مکرمی تسلیم - ہم اہلبیان تصور آپ کی وسالت سے جناب صدر پاکستان کی توجہ سے تصور کے بعض علماء کی طرف مبذول کرنا چاہتے ہیں جن کی وجہ سے یہاں آئے دن فرقہ وارانہ خسادات یا ایک دوسرے کے اکابر پر گھڑے کے فتوے اور نیر بازی کی وبا پھیل رہی ہے اس طرح تمام فرقوں کے مسلمانوں کے دل مجروح ہونے ہیں اور پھر اس میں اختلاف اس حد تک پیدا ہو گئے ہیں کہ وہ ایک دوسرے کو حقارت کی نظر سے دیکھتے ہیں چونکہ ہمارا تصور شہر سرحد کے قریب ہے اس لئے یہاں ایسی قضیہ بہت زیادہ نقصان دہ ثابت ہوئی۔۔۔۔۔ اہلبیان تصور کی طرف سے صدر پاکستان سے اپیل ہے کہ اس طرف خاص توجہ فرما کر ہمیں آئے دن کے ان جھگڑوں سے نجات دلائیں۔"

محمد اقبال قصوری
(امروز ۱۹ اگست ۱۹۶۵ء)

فرقہ وارانہ منافرت پھیلانا ہر حالت میں ہی ایک مذموم فعل ہے جو قومی اتحاد اور ملکی استحکام کے لئے زہر ہلاہل سے کم نہیں لیکن موجودہ نازک اور ہنگامی حالات میں سرحدی مقامات پر ایسا نثر انگیز حرکات کا ارتکاب تو خود درجہ قابل اعتراض ہے فرقہ وارانہ منافرت پھیلانے والے لوگوں کی نقل و حرکت اور ان کے پیرا پیگنڈے کا اگر بر نظر خاطر مطالعہ کیا جائے تو دو باتیں اور بھی ایسی ہیں جو واضح اور نمایاں نظر آئیں گی۔ اول یہ کہ فرقہ وارانہ منافرت پھیلانے والے طبقہ میں اکثر وہ لوگ پیش پیش ہیں جو قیام و اعظم کی اور قیام پاکستان کی مخالفت کرتے رہے ہیں اور دوسرے یہ کہ جب بھی سرحدوں پر حالات خراب ہوں اور ہمسایہ ملک سے پاکستان کے تعلقات نازک صورت اختیار کر جائیں تو ان لوگوں کی سرگرمیاں "تبلیغی کانفرنسوں" کی آڑ میں تیز سے تیز تر ہو جاتی ہیں۔

شذرات

ایک صاحب نے تبلیغ اور زرمبادلہ

کے زیر عنوان اخبارات میں یہ تجویز پیش کی ہے کہ:-

"اخبارات میں ان دنوں ایک عادت کو زرمبادلہ دینے پر محنت ہو رہی ہے اس جماعت کو تبلیغ اسلام کیلئے زرمبادلہ فراہم کرنے کے خلاف بہت سے علماء نے آواز بلند کی ہے علماء نے دعوے کیا ہے کہ اس جماعت کے مبلغین بیرونی ممالک میں اس اسلام کی تبلیغ نہیں کرتے جو آج سے چودہ سو برس قبل حضرت سرور کائنات خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا تھا بلکہ اس دین کی اشاعت کرتے ہیں جو اسلام کو نقصان پہنچانے کے لئے اس جماعت کے اکابر نے دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔"

میرے خیال میں اس مسئلہ کا حل یوں ہو سکتا ہے کہ جماعت مذکورہ کو کوئی فرد اپنے ہاں کی شرائط بیعت ان اخبارات میں شائع کرنا کہ اسے تاکہ عوام کے سامنے صحیح پوزیشن آجائے"

(امروز ۱۹ اگست ۱۹۶۵ء)

جماعت احمدیہ میں داخل ہونے کے لئے جو شرائط بیعت اس جماعت کے مقدس باقی علیہ السلام نے تحریر فرمائی ہیں وہ مراسلہ نگار کی تجویز کے مطابق ہم درج ذیل کرتے ہیں۔

شرائط بیعت تحریر فرمودہ حضرت باقی علیہ السلام "اول بیعت کنندہ سے دل سے عہد اس بات کا کہیے کہ آئندہ اس وقت تک کہ قبر میں داخل ہو جاوے بتنگ سے مجتنب رہے گا۔"

اور وہی محنت سے اللہ تعالیٰ کے اعمالوں کو یاد کر کے اس کی حمد اور تعریف کہہ روز اپنا اور دنائے گا۔

چہاں کہ یہ کہ عام خلق اللہ کو عموماً اور مسلمانوں کو خصوصاً اپنے نفسانی جوشوں سے کسی نوع کی ناپائیدار تکلیف نہ دے گا نہ زبان سے۔ نہ ہاتھ سے۔ نہ کسی اور طرح سے۔

پنجسم یہ کہ ہر جان رنج و راحت عسر اور ریسر اور نعمت و بلا میں اللہ تعالیٰ کے ساتھ وفا داری کرے گا۔ ہر حالت راضی بقضاء ہو گا اور ہر ایک ذلت اور دکھ کے متحمل کرنے کے لئے اس کی راہ میں تیار رہے گا اور کسی مصیبت کے وارد ہونے پر اس سے منہ نہ پھیرے گا بلکہ قدم آگے بڑھائے گا۔

ششم یہ کہ اتباع رسم اور متابعت ہوا ہو جس سے باز آجائے گا اور قرآن شریف کی حکومت کو بھلی اپنے اوپر قبول کرے گا اور قال اللہ وقال الرسول کو اپنی ہر ایک راہ میں دستور العمل قرار دے گا۔

ہفتم یہ کہ تکبر اور نخوت کو بھلی چھوڑے گا اور فروتنی اور عاجزی اور خوش خلقی اور حلیمی سے زندگی بسر کرے گا۔

ہشتم یہ کہ دین اور دین کی عزت اور ہمدردی اسلام کو اپنی جان اور اپنے مال اور اپنی اولاد اور اپنے ہر ایک عزیز سے زیادہ تر عزیز سمجھے گا۔

شرائط بیعت کے مطالعہ سے حقیقت سہاں واضح ہو جائے گی البتہ ان لوگوں کے متعلق جنہیں احادیث سے بلاوجہ سیر سے ہم کچھ عرض نہیں کر سکتے۔ یہ محض مراسلہ نگار کی خوش فہمی ہے کہ ایسے لوگ شرائط بیعت کا مطالعہ کر کے صحیح پوزیشن سے آگاہ ہو جائیں گے۔ ایسے لوگوں نے تو ہر حال اعتراف ہی کرنا ہے خواہ صورت حال کو کتنا بھی واضح کیا جائے یہ لوگ اعتراف ہی کرتے چلے جائیں گے۔

ختم نبوت کا مفہوم

کراچی کے شیعہ بھائیوں کا ایک رسالہ خلیفہ کے نام سے شائع ہوتا ہے۔ اس میں بہ قرآن السعدین کے زیر عنوان ایک لمبی نظم آل رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اور مدح میں شائع ہوئی ہے اس کا ایک بند ملاحظہ ہو۔

بی بی یہ ہے طہارت و عصمت کا خانمہ
ننو ہر یہ ہے شجاعت و ہمت کا خانمہ
بابا گوہ ہے کہ جس پہ نبوت کا خانمہ
پوتا وہ ہے کہ جس پہ امامت کا خانمہ
ان اشعار میں طہارت و عصمت اور شجاعت و ہمت اور امامت کے خاتمہ سے جو معنی مراد لئے گئے ہیں یقیناً وہی معنی نبوت کے خاتمہ پر بھی چسپاں ہوتے ہیں یعنی نبوت کے درجات میں فضیلت و اکملت۔

درخواست دعا

مکرم محمد عرصا جب بٹ دھرم پورہ لاہور ایک ملازم کی وجہ سے پریشان ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اس پریشانی سے نجات دے۔
(حنیف احمد ربوہ)

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں بی۔ اے۔ بی۔ ایس سی میں داخلہ ۱۲ ستمبر بروز منگل شروع ہو کر بغیر ٹیسٹس دس روز تک جاری رہے گا۔ ایف۔ اے۔ ایف۔ بی۔ میں بھی پانچ روز تک بغیر ٹیسٹس داخلہ لیا جائے گا۔ کالج کی تمام کلاسز ۲۲ ستمبر کو لگیں گی۔
طلبا پر دو پوزیشن اور ریکریٹڈ
مرٹیفیکٹ ہجر ایسی گارڈین انٹرویو کیلئے
پیش کریں۔
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

والد ماجد مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب طابہر ذکر خیر

مکرم دادہ طاہر صاحب دینی سے ابن مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب طابہر مرحوم

(۶۵)

بیٹیوں کو نصائح

برہا پ اور ہرانا کی یہ خواہش ہوتی ہے کہ اس کی اولاد نیک اور صالح ہو اس مقصد کے لئے جہاں وہ اپنا اولاد کی عملی طور پر تربیت کرتے ہیں وہاں زبان سے بھی ہر وقت ان کے فرائض سے انہیں آگاہ کرتے رہتے ہیں اور انہیں ان کی ذمہ داریوں کی یاد دلاتے رہتے ہیں۔

اس جگہ اباجان مرحوم و معفور کے وہ الفاظ درج کئے جاتے ہیں جو آپ نے ایک رجسٹر میں اپنی بیٹیوں کو مخاطب کر کے لکھے ہیں۔ چونکہ یہ الفاظ اپنے اندر ایک عمومی رنگ رکھتے ہیں۔ اس لئے انہیں شائع کر دینا میں نے زیادہ مناسب خیال کیا ہے۔

آپ فرماتے ہیں :-

میری جان دل سے ساری بچو! اللہ تعالیٰ تمہارے ساتھ رہا اور اس کے فضل کا سایہ ہر وقت تمہارے سر پر رہے تم اس بات کو اچھی طرح یاد رکھو کہ میں اگر تمہیں کوئی نصیحت کروں تو وہ قرآن سے بڑھ کر نہیں ہو سکتی اور وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے پاک خاندان کی پر از حکمت و نصائح بانوں سے زیادہ مفید نہیں ہو سکتی۔ تمام نیک باتیں قرآن میں لکھی ہیں۔ تمام اچھی باتیں احادیث میں موجود ہیں اور ہر قسم کے خیر و بھلائی کی تعلیم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے پاک خاندان کی کتب و طفولیت اور تقاریر میں پائی جاتی ہیں۔ پس میں سب سے پہلے تمہیں اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ تم بے شک و شبہ و فیو سلم پر جو بے شک خدائی امور کی طرف توجہ نہ دے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے ان فرائض کو یاد کرو جو اس نے دنیا میں تمہارے ذمہ عائد کئے ہیں۔ گارے میری عزیز بچیو تم اس بات کو کبھی نہ بھولو کہ **الخیر کلمۃ فی القرآن** (تذکرہ) تمام بھلائیوں قرآن میں موجود ہیں اور تم اس بات کو کبھی فراموش نہ کرو کہ لفظ کلمات سکھنے اور رسول اللہ انبوتہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں ہر قسم کا نیک و نوری موجود ہے۔ اور تم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان زریں فقرات کو بھی اپنے دل پر قلب سے محبت کرنے دو کہ

دماغ متخل ہو سنے کے قریب پہنچ جانا ہے لیکن اگر خدا کے ساتھ انسان کو سپاس تسلیم ہو تو جس طرح بند نفل کبھی سے کہہ دیا جائے۔

اسی طرح تمام مشکلات اسکے فضل سے دور ہو جاتی ہیں۔ بل اس فضل کو جذب کرنے کا سب سے بڑا ذریعہ دعا ہے اور اس فضل کے نازل ہونے میں سب سے بڑی روک ٹوک ان کے گناہ ہوتے ہیں۔ پس ہمیشہ اپنی کاروں پر استغفار کرتی رہو اور عا دل سے اسکے فضول کی طالب رہو۔ پھر یہ بھی یاد رکھو اکثر گھروں میں عورتیں خانگی کاموں میں ہر وقت مشغول رہنے کی وجہ سے نماز پر وقت ادا کرنے میں غفلت سے کام لیتی ہیں مگر تمہیں ایسا نہیں ہونا چاہیے تمہاری غذا تمہاری نماز ہو۔ تمہارا آرام صرف نماز میں ہو اور تمہارا چین اللہ تعالیٰ کے حضور سربسجود ہونے میں ہی ہو۔ جس طرح ایک زخم پر مرہم کا پچایا رکھنے سے اس ن تکلیف محسوس کیتا ہے۔ اسی طرح تمہاری حالت ہونی چاہیے جس طرح ایک بیمار اور زخمی انسان اُقتال و جیزال ڈاکٹر کے پاس پہنچ جاتا ہے۔ اسی طرح تم پانچ وقت اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو جاؤ اور اور اپنی مشکلات اسکے سامنے بیان کرو اور عرض کرو کہ خدایا میں یہ مشکلات درپیش ہیں تیرے فضل سے عقدہ کشائی فرما اور میں ان بہتات میں کامیابی بخش۔ اگر تم ایسا کرو گی تو جیسا سے تمہاری نعمت کے سامان کئے جائیں گے اور اگر زمین تمہاری مدد نہیں کرے گی تو آسمان تمہاری مدد کے لئے جگے گا۔ تم اس پاک جماعت میں شامل ہو جو **آخرین منصفہم صابیحون** (جمعہ صبح) کی مصداق ہے جو عبادت کی پیش ہے اور جس کی ذمہ داریاں بہت وسیع ہیں بس تم قرون اولیٰ کی مسلمان خواتین کی سورتی عربوں کو پڑھتی رہو اور ان کے تاریخی واقعات اپنے ہونے میں نازہ رکھو تاکہ تم میں بھی وہی جرات وہی بہادری وہی ہمت اور وہی قربانی کی روح پیدا ہو جو ان میں تھی اور تمہارا نام بھی عزت کے ساتھ آئندہ آنے والی نسلیں سنی رہیں اور تمہاری لمبائی درجات کے دعائیں مانگتی رہیں۔ میں جو تمہارا باپ ہوں تمہارے جو کچھ ہو سکتا ہے میں تمہاری نیک تربیت کیلئے کر رہا ہوں مگر میں بہر حال کردار ان تہوں اور ہو سکتا ہے کہ میری تربیت اپنے اندر لاکھوں نقائص رکھتی ہو۔ اس لئے میں بھی استغفار کرتا ہوں اور تم بھی استغفار کرنا۔ ہمارے نقائص کو اللہ تعالیٰ دور فرمائے۔ اور اگر تمہارے دل پر غلط تربیت کی وجہ سے کوئی بڑے اثرات پیدا ہو چکے ہوں تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو نیک اثرات سے بدل دے۔ دل اسکے قبضہ میں ہیں۔ اور دے اسکے قبضہ میں ہیں۔ نیتیں اس کے قبضہ میں ہیں اور مستقبل سب اسکے قبضہ میں ہیں۔ پس اس کے استناد پر کرو اور ہمیشہ اپنے رب سے فضل اور جیز طلب

کرتی رہی۔ یہاں مشکلات کا گڑبہ اسے سمجھتی ہوگی اور مگر یہ بھی سمجھو کہ مشکلات میں سے کامیابی گداز نے والی بھی سرت خدا کی ذات ہی ہے۔ تم سمجھی شرکت مکرور۔۔۔۔ اور کبھی کبھی انسان کو کار سزا نہ سمجھو۔ شرک صرف یہی نہیں کہ انسان کسی بت کے آگے اپنے سر کو جھکائے بلکہ یہ بھی شرک ہے کہ انسان کسی دوسرے انسان کے ڈر سے اللہ تعالیٰ کے فرائض کی ادائیگی میں سستی سے کام لے یا اس کی بے جا محبت میں محو ہو کر خدا تعالیٰ کی نافرمانی کرے اور رتک اختیار کرے یا کسی انسان پر حد سے زیادہ تکالی اور بھروسہ رکھے اور سمجھے کہ اگر کام کر سکتا ہے تو ہی۔ اگر اس نے کام نہ کیا تو بس نا کامی ہی نا کامی ہے یہ سب شرک کی شاخیں ہیں ان سے اپنے ایمان کو بچو اور اپنی موجدین کی مومنات۔ صلوات اور نائنات بن جاؤ تاکہ خدا کا در تمہارے ذریعہ ظاہر ہو اور تم نیک اور پاک نسلوں کی ماں بن سکو اور نھر سے اپنی گردنیں اونچی کر سکو۔

دفتری فرائض میں اہتمام

اباجان مرحوم و معفور بڑی محنت اور جانفشانی سے اپنے دفتری فرائض ادا کیا کرتے تھے اسی جان نیت بہت دفعہ ذکر کیا ہے کہ شروع میں جب آپ الفضل میں کام کیا کرتے تھے اکثر دن کے دو بجے گھر آتے۔ کھانا کھانے کے لئے گھر بہت کم آتے اور اگر آتے بھی تو چند منٹوں کے لئے۔ بس اتنی دیر گھر آتے جس میں چند لقمے ننگے جاسکیں۔ ربوہ میں تو میرا ذاتی مشا بہ ہے کہ اباجان بہت محنت سے کام لیتے۔ کھنٹی بچتے ہی دفتر و روزنامہ ہو جاتے اور اس وقت داپسی ہوتی جب سارے لوگ داپس جا چکے ہوتے۔ باوجود کمزوری صحت کے بہت کچھ لیتے چنانچہ آپ کی سرو کس بک سے ہتہ چلتا ہے کہ آپ اپنی سوسہ۔ اسی سالہ ملازمت کے دوران صرف ایک ماہ سنائیس دن چھٹی پر رہے چھٹی دے دن بھی دفتر چلے جاتے اور کام کرنے رہتے۔ آپ کو تو کام سے غرض تھی ذکر آلام کرنے سے۔ اور آپ کی یہی عادت آپ کے لئے جان بڑی تھی یاد ہے جس دن آپ کی وفات ہوئی صبح آپ کی طبیعت قدر سے بہتر تھی مکرم علیہ السلام صاحب کارکن نظارت اصلاح درستان و جوان دونوں تفسیر کبیر کی ذیہ ترتیب جلد کے لئے نوٹس وغیرہ نقل کرنے پر مامور تھے اعبادت کے لئے آئے تو اباجان ان سے کہا کہ تفسیر کبیر کا مضمون میں اسے دیکھ لوں۔ میں نے عرض کیا کہ آپ کی حالت مکمل آرام اور سکون کی منقاضی ہے۔ کہا کہ یہاں دماغی کام کیا جائے لیکن آپ کا اہر جاری رہا یہاں کہہ کہ شدید ضعف نے پھر آپ پر قبضہ پا لیا۔

(باقی)

خاندان کی حفاظت کا بنیادی پتھر - وصیت

میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ اپنی سرکرتہ ادارہ تقریریں جاری کر رہے ہیں جو "نظام نو" کے نام سے شائع ہو چکی ہے فرماتے ہیں :-

"پس اسے دوستو! جنہوں نے وصیت کی ہوتی ہے - سمجھ لو کہ آپ لوگوں میں سے جس جس نے اپنی اپنی جگہ وصیت کی ہے اس نے نظام نو کی جو اس کی ادارہ اس کے خاندان کی حفاظت کا پتھر بنیاد رکھی ہے اور جس جس نے تحریک جہاد میں حصہ لیا ہے اگر وہ اپنی ناداری کی وجہ سے حصہ نہیں لے سکا تو وہ اس کی کامیابی کے لئے مسلسل دعائیں کرتا ہے اس نے وصیت کے نظام نو کو وسیع کرنے کی بنیاد رکھی ہے - پس اسے دوستو!

دنیا کا نظام دین کو مٹا کر بنایا جا رہا ہے - تم تحریک جہاد اور وصیت کے ذریعہ سے اس سے بتر نظام دین کو قائم رکھتے ہوئے تیار کرو - مگر سبھی کو کہو کہ وہ در میں جو آئے نکل جائے گا - وہی جیتتا ہے (نظام نو صحت) کیا ہے مبارک اور خوش قسمت وہ جو اپنے پیارے امام اطال اللہ بقاءہ کی تحریک میں حصہ لے کر وصیت کرتا ہے اور نظام وصیت کو جو اس کی اور اس کے خاندان کی حفاظت کا بنیادی پتھر ہے وسیع کرنے کی بنیاد رکھتا ہے مگر صبر کا کہ جو دور میں آئے نکل جائے وہی جیتتا ہے"

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن - لاہور)

طالبات کی مخلوط بے پردہ تعلیم کی ممانعت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اپنی تعلیم کے ارتقاء میں مجلس مشاورت اور نگران بورڈ کے فیصلہ جاتی روشنی میں اعلان کیا جاتا ہے کہ طالبات کیلئے مخلوط بے پردہ تعلیم کی کلینتہ ممانعت ہے۔

احمدی طالبات کے والدین سے استدعا ہے کہ وہ اپنی بچیوں کی اعلیٰ تعلیم کا فیصلہ کرنے وقت اسے ملحوظ رکھیں کہ کیا شریعت اسلامیہ کے اہم حکم پر وہ کی خلاف ورزی تو نہ ہوگی؟ آج کل نئے نئے شرع ہوئی والے ہیں کوئی ایسا قدم نہ اٹھائیں جس سے خلاف ورزی لازم آئے۔ امراء جماعت اور پرنسپل صاحبین اسکی نگرانی فرما کر عند اللہ تبارک و تعالیٰ (ناظر تعلیم)

برائے ناصرات الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کا دوسرا امتحان ۲۶ ستمبر بروز اتوار کو ہوگا۔ چھوٹے گروپ کے لئے کامیابی کی راہیں "دوسرا حصہ" اور بڑے گروپ کے لئے کامیابی کی راہیں "تیسرا اور چوتھا حصہ" نصاب کے طور پر مفروضہ ہے۔ تمام شہرہ دار کی نجات سے درخا ہے کہ وہ بچیوں کو ابھی سے امتحان کی تیاری کروائیں اور کتابیں دفتر سہام الاحمدیہ سے منگوائیں۔

(سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکز)

درخواستیں

- ۱۔ خاکسار کی اہلیہ اور چھوٹی بچی عزیزہ بشری نعت بیاد ہیں۔ (خاکسار مرزا اعظم بیدین)
- ۲۔ عزیزم سید عبید اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ معلقہ چنگہ جھمرہ کافی عرصہ سے بیمار دل بیمار ہیں۔ اور کاروباری حالت بھی خراب ہے۔ (حکیم عبدالرحمن شاہ مولد راجت درو)
- ۳۔ خاکسار کی زینہ اولاد نہیں ہے اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے زینہ اولاد عطا فرمائے۔ (محمد معروف احمدی - مسن باڈہ - ضلع اوکاڑہ)
- ۴۔ میرے لڑکے عزیزم ظفر اللہ خان نے اسال ایم۔ ایس۔ سی فائنل فرسٹ کلاس کا امتحان دیا۔ (راجزین العابدین - ڈھارنجا - ضلع سرگودھا)
- ۵۔ میرا جھل بے کاری کی وجہ سے بہت پریشان ہوں۔ (ملک نیاز احمد سابق سسٹرو انسپیکٹری آئی اے کے کراچی)
- ۶۔ میری چچی صاحبہ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ (سید احمد سائیکل ڈرکس کوٹلیا ڈالہ)
- ۷۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و رحمت سے میں پی سی ایس (ایگزیکٹو برانچ) امتحان تحریری اور انٹرویو دونوں میں کامیاب ہو گیا ہوں۔ حمد احباب جماعت اور بزرگوں سے عاجزا درخواست ہے کہ وہ میری مکمل کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (حمید المحاصریم - سکے - راولپنڈی)
- ۸۔ خاکسار کا امتحان ۶ ستمبر ۱۹۶۷ء سے شروع ہو رہا ہے۔ (خاکسار بشرا احمد بستہ مستخدم الاحمدیہ ضلع لاہور)
- ۹۔ برادر محمد میر صاحب کلا نغمہ پرنٹ کروڈی سندھ بارہ پھوڑا قریب ایک آباد سے سخت بیمار ہیں۔ (ملک لطیف احمد اکاؤنٹنٹ سندھ - لاہور)
- ۱۰۔ میرے ایک عزیز دوست کی اہلیہ سخت بیمار ہیں (مجید انور کراچی ڈیوٹن کورنٹس مینٹل ہسپتال لاہور)
- ۱۱۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے دین و دنیا میں کامیاب رکھے۔ (نذیر احمد حیدر ایم۔ پی۔ او۔ او۔ ایڈوایٹرز کس مہاشولہ)
- ۱۲۔ میرا بچہ علیہ الدین عرصہ ۵ ماہ سے سخت بیمار ہے اسے بے ہوشی کے دورے پڑتے ہیں۔ سخت پریشانی ہے۔ (چراغ دین احمدی چنگ نیٹ براشر پیمپا دفنی ضلع منگھڑی)

برائے لہستان

دفتر لجنہ امداد اللہ مرکز یہ کی طرف سے مندرجہ ذیل بھانٹا کو سالانہ رپورٹ برائے فردخت بھجوانی لکھی تھی۔ اب مالی سال ختم ہو رہا ہے براہ کرم تمام بھانٹا کی مدد جاتا رپورٹ کی قیمت دفتر لجنہ مرکز یہ میں بھجوادیں۔

مردان پشاور راولپنڈی - جہلم - سکس گوڈوا - گجرات - گجراتوار - لاہور - سیالکوٹ - کراچی - رحیم یار خاں - منٹگمری - ملتان - گھوٹکھیا - فیصل آباد - ساہیوال - لاہور - اوکاڑہ

(جنرل سیکرٹری لجنہ مرکز یہ)

دورہ انسپکٹری و صاحب

مکرم سید مبارک احمد شاہ صاحب انسپکٹری صاحب (جن احمدیہ پاکستان لاہور) عنقریب جماعت اپنے احمدیہ کوٹہ کراچی شہر و سابقہ سندھ کے مائنٹننس کے لئے دورہ ہو رہے ہیں۔ عہدہ داران جماعت احمدیہ ان سے ہر ممکن تعاون فرمائیں

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

تلاش گمشدہ

دو تین ہفتہ سے عبدالشکور عمر ۷ سال دلہا مال غلام رسول صاحب گھر سے کہیں ملا گیا ہے۔ اس کے نال باپ صاحب سخت پریشان ہیں۔ اگر وہ یا کوئی اور صاحب اعلان پڑھیں تو گھر اسے بھیجیں۔

(محمد ابراہیم خلیل لاہور)

مورخہ ۲۶ کو خاکسار کی چھوٹی مسجد مبارک کے قریب ٹانٹے سے گر کر کم ہو گئی کم شدہ چھوٹی ہے۔ جن صاحب کوئی ہو۔ درج ذیل پتہ پر پہنچا کر نمونہ فرمائیں۔ (منور احمد کلوی فضل عمر ہوسٹل - لاہور)

بزرگ مہمان سالانہ اجتماع لجنہ امار اللہ مرکزیہ

۲۲ اکتوبر ۱۹۷۴ء جمعہ ۱۰ رجب المرجب ۱۳۹۵ھ

روزانہ صبح نماز فجرال میں ہوگی۔ اس کے بعد قرآن مجید کا درس ہوگا۔ اور اس کے بعد ناشتہ۔

۸-۳۰ تا ۸-۳۱ تلاوت قرآن کریم - نظم - عہد نامہ

۸-۳۱ تا ۹-۱ صدر لجنہ مرکزیہ کا خطاب

۹-۱ تا ۹-۱۰ نظم

۹-۱۰ تا ۱۱-۱ تقریری و مقابلہ ناصر اللہ احمدیہ پٹاگرہ

موضوع: تلامذات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
پس کوئی دین محمد سنانہ پایا کہ نے
رہے عمل میں تمہاری موت سے زندگی

۱۱-۱ تا ۱۱-۳۰ مقابلہ تلاوت قرآن کریم ناصر اللہ احمدیہ پٹاگرہ

وقفہ برائے کھانا و نماز جمعہ

۳-۳۰ تا ۳-۳۱ تلاوت قرآن کریم - نظم - عہد نامہ

۳-۳۱ تا ۴-۱۵ صدر لجنہ مرکزیہ کا خطاب

۴-۱۵ تا ۴-۲۵ بیرون لجنات کے پیغامات

۴-۲۵ تا ۵-۱۰ درس حدیث

۵-۱۰ تا ۶-۱ تقریری و مقابلہ معیار اولیٰ موضوع:-

۱۱ اسلام ہی اس عالم کا کفیل ہو سکتا ہے

۶-۱۵ تا ۶-۲۰ قرآن اور ہماری زندگی

۶-۲۰ تا ۶-۲۱ نظم

۶-۲۱ تا ۶-۲۲ مختصر رپورٹ لجنہ امار اللہ مرکزیہ

دشمن جات کی ہر سیکڑی رپورٹ ہمیں کریں گی

۶-۲۲ تا ۶-۲۳ پرچہ مقابلہ حفظ قرآن - حدیث - اشعار تصنیف - نظم و سخن

۶-۲۳ تا ۶-۲۴ اہرام حضرت مسیح موعود علیہ السلام

۶-۲۴ تا ۶-۲۵ ۸ بجے رات مجلس شوریٰ منعقد ہوگی۔

۲۳ اکتوبر بروز ہفتہ

۸-۳۰ تا ۸-۳۱ تلاوت قرآن کریم - نظم - عہد نامہ

۸-۳۱ تا ۹-۱۰ درس قرآن

۹-۱۰ تا ۹-۳۰ تقریر و کجیب حضرت تیسہ نواب مبارک بیگ صاحب

۹-۳۰ تا ۱۰-۳۰ تقریری و مقابلہ معیار دوم موضوع:-

۱۰-۳۰ تا ۱۰-۳۱ پردہ عورت کے لئے نمونہ و مجال ہے

۱۰-۳۱ تا ۱۱-۱۰ ذرا موجدہ کی زندگی سے بیگانگی پر اذعان کا سبب

۱۰-۳۱ تا ۱۱-۱۰ نظم

۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۱ مقابلہ حفظ قرآن ناصر اللہ احمدیہ پٹاگرہ

۱۱-۱۰ تا ۱۱-۳۰ عام دینی معلومات کا پرچہ جو ہر گھر کے لئے لازمی ہوگا

۱۱-۳۰ تا ۱۲-۳۰ تقریری و مقابلہ ناصر اللہ احمدیہ پٹاگرہ

موضوع:- احمدی بچوں کے ترغیب

۱۲-۳۰ تا ۱۲-۳۱ حضرت علیؑ علیہ السلام کا ترجمہ

(دوسرا اجلاس)

۳-۳۰ تا ۳-۳۱ تلاوت قرآن کریم و نظم

۳-۳۱ تا ۳-۳۵ تقریر

۳-۳۵ تا ۴-۳۰ تقریری و مقابلہ معیار سوم

موضوع:- ماں دعا کی اہمیت

۱۱-۳۰ تا ۱۲-۳۰ تقریری و تقریری و مقابلہ
۱۲-۳۰ تا ۱۳-۳۰ تقریری و تقریری و مقابلہ
۱۳-۳۰ تا ۱۴-۳۰ تقریری و تقریری و مقابلہ

MOHAMMAD (PEACE AND BLESSINGS OF -
GOD BE UPON HIM) AS AN IDEAL MAN.

۱۴-۳۰ تا ۱۵-۳۰ خاندان کا خطاب

وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و کھانا

۲۴ اکتوبر بروز اتوار

ناصر اللہ احمدیہ کا کھینچوں کا مقابلہ

۱۵-۳۰ تا ۱۶-۳۰ تین ٹائلوں کی دوڑ پٹاگرہ

۱۶-۳۰ تا ۱۷-۳۰ رقم الٹی دوڑ چھٹاگرہ

۱۷-۳۰ تا ۱۸-۳۰ پیغام رسانی پٹاگرہ

۱۸-۳۰ تا ۱۹-۳۰ مینڈک دوڑ چھٹاگرہ

۱۹-۳۰ تا ۲۰-۳۰ رکاوٹوں کی دوڑ پٹاگرہ

۲۰-۳۰ تا ۲۱-۳۰ پیغام رسانی چھٹاگرہ

۲۱-۳۰ تا ۲۲-۳۰ مشابہ معائنہ پٹاگرہ

۲۲-۳۰ تا ۲۳-۳۰ تلاوت قرآن کریم و نظم

۲۳-۳۰ تا ۲۴-۳۰ درس

۲۴-۳۰ تا ۲۵-۳۰ نظم

۲۵-۳۰ تا ۲۶-۳۰ برائی کارکنات لجنہ سے تمہارے

۲۶-۳۰ تا ۲۷-۳۰ بیرون مشنوں کے حالات و واقعات

۲۷-۳۰ تا ۲۸-۳۰ صحابیات کے حالات زندگی

دوسرا اجلاس

۳-۳۰ تا ۳-۳۱ تلاوت قرآن کریم و نظم

۳-۳۱ تا ۴-۱۰ تقسیم انعامات

صدر لجنہ مرکزیہ کا خطاب

(لجنہ امار اللہ مرکزیہ)

عظیمین بیگ صاحب مرحومہ کی تدفین

رَبَّنَا اللَّهُمَّ إِنَّنَا آتَيْنَاكَ الْفَنَاءَ نَجِّنَا

مکرمہ عظیمین بیگ صاحبہ امیرہ مکرمہ نور احمد صاحبہ سنوری مورخہ یکم ستمبر ۱۹۶۵ء کو راولپنڈی میں وفات پائی تھیں۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ ان کا جنازہ راولپنڈی سے رپورہ لایا گیا۔ مورخہ ۱۹ ستمبر کو نونے صبح عشرت صاحبہ اور مرزا اصبح احمد صاحبہ نے دفاتر صدر لجنہ احمدیہ کے لحاظ میں نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں احباب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ بستی مقبرہ لے جا کر مرحومہ کی نعش کو وہاں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر مکرمہ سعید محمد احمد صاحب نامہ نے دعا گرائی۔

مرحومہ حضرت مولوی عبداللہ صاحب سنوری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے چچا زاد بھائی حضرت منشی عبدالعزیز صاحب سنوری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی صاحبزادی تھیں بہت مخلص۔ جہاں نواز اور مال فرہانیوں میں بڑھ چڑھ کر کھڑے تھے۔ زالی خاتون تھیں مرحومہ نے دو بیٹیاں اور ایک فرزند اپنی یادگار چھوڑا ہے

احباب مرحومہ کے درجات کی بلندی اور پس ماندگان کو صبر جمیل عطا ہونے کی دعا فرمائیں۔

ہمدرد نسواں (انٹرنیشنل) دو خانہ خدمت خلاق رپورٹ سے طلب کریں ملکر کورس انٹرنیشنل

